

发展义工3000人 开展活动600次

# “义哥”奉献爱心传播正能量

晚报讯 (记者 焦兴田)6年,他的义工群人数达到了3000余人,开展了600余次爱心活动,他先后被授予“山东省十佳义工”、“山东省学雷锋宣讲团成员”等,他创办的滕州义工协会被评为“山东省学雷锋先进集体”。或许名字里有一个“义”字,就注定了他和义工的缘分,在古滕善国,张义被称为“致力于传播爱心温暖事业的人。”前不久,张义再一次被齐鲁电视台评为“齐鲁公益之星”。

“爱本身无价,因为我们的努力,人间多了份爱,社会因此温暖许多,这种付出很值得,很让人快乐。”对于自己的义工生涯,张义说,致力于爱的事业,将是这辈子最大的人生追求。

“赠人玫瑰,手留余香。‘义哥’收入不多,却能持之以恒奉献爱心,‘义哥’就是榜样。能帮助人,用自己的技能和力所能及的能力,真心助别人一臂之力,是一种幸福,其实付出,真正让人灵魂升格,让人觉得人生才有意义。”为了自食其力,学会了理发并以此谋生的残疾人闫化伟,于去年加入义工队伍,他这样理解张义以及义工的事业。

“这些大哥哥、大姐姐就是俺的亲人!”家住木石镇、从小失去父母的闫锁发自肺腑地说。

滕州团市委书记崔晖说,张义是一名矿工,因为他心中有爱,才使他走上义工之路。没有爱心和奉献精神的人,是不会从事义工事业的,即使从

事了,他也走不远,也不会有那么多人围绕在他身边。

据统计,6年间600余次的爱心活动,张义他们共筹集各类善款50多万元,救助帮扶特困儿童1800多名,探望服务孤寡老人500余人,出车里程5万多里,志愿者累计服务时间2万余小时,参加人数达2万余人次,发起社会援建留守儿童义读学校3处等等。

通过几年的义工之路,张义更理解了义工的真谛。让他欣慰的是,在他的带动下,滕州涌现出了52支义工队伍,义工达到2万人。

张义说,义工是指在不计物质报酬的情况下,基于道义、信念、良知、同情心和责任,为改进社会而提供服务、贡献个人时间、精力及技术特长的人

和人群,主要是奉献自己的技能和时间,为社会提供各种力所能及的服务,而不是钻到钱眼里。

作为义工协会的秘书长,杜兆亮也是因为受到张义的影响而加入义工队伍。他说,在张义的带领下,滕州义工协会现在已注重加强义工队伍的科学管理和技能培训,重视协会文化建设,致力于树立义工领域榜样建设,力争把滕州义工建设成为国内具有影响力的特色义工组织。



草丛发现10万元支票

## 借助名片找到失主

晚报讯 (特约记者 郭潇繁)3月18日,滕州市某派出所民警在巡逻过程中捡到一张10万元的现金支票,通过包内的一张名片联系和失主有关联的人群,最终,民警驱车百余里路将钱物归还失主。

据了解,当日16时许,民警巡逻至滕州秀美荆河滕国古城景点路段时,在道路旁的草丛里发现了一个棕色的男士钱包。经查看,发现里面装有3000元现金、银行卡、江苏省某超市购物卡和一张价值10万元的现金支票等。“因为是现金支票,所以是可以拿着支票去银行提现的。根据的钱包遗落的地点来看,很有可能是哪位粗心的游客落下的。”现场民警说,他们考虑到如果对方发现自己的钱包丢失,一定会来附近寻找,便让一名民警在此守候,其他民警则根据超市购物卡及钱包内名片上的信息尽力与对方取得联系。然而,一个小时过去了,却没有任何消息。

据民警介绍,虽然毫无音讯,但是他们依然不放弃与失主联系。回到派出所后,他们继续拨打名片上的联系电话,电话终于拨通了。对方自称姓向,在江苏省邳州市经营一家建材公司,经确认,钱包就是他本人的。在电话中,向先生准确说出了钱包内的所有物品,并称自己已经在赶往滕州市的高速公路上了,希望能当面向好心人表示感谢。

得知此事后,该派出所民警立即驱车赶到京台高速滕州南出入口与向先生会面,并将钱物全部归还。向先生看到失而复得的钱物,连声对民警表示感谢。

乘客突发气胸

## 车站人员救助

晚报讯 (特约记者 王雪纯)3月16日18时左右,滕州火车站客运值班站长陈磊接到K1027次列车长的电话,称车上有一名中年男士气胸病复发,随时都可能有生命危险,希望车站给予救援。此时,时间就是生命,列车很快就要进站了,陈磊立即通知站台客运人员,并立即拨打120,所有救援人员在4号车厢停车位置待命。18时23分,列车停稳,车站工作人员和医护人员登上4号车厢,小心翼翼地将病危的男士抬下列车,送往滕州市中心医院人民医院进行医治。

原来该男子姓张,是从山东济南到河南郑州打工的,列车到达兖州时他便感觉身体不舒服,后来难受得很,列车员采取简单急救措施无果,急忙报告调度员,请求就近车站紧急处理。由于该旅客没有陪同人员,火车站便安排工作人员一同去医院陪护,并帮忙联系了其家人。17日,该男子的病情稳定,需要手术治疗,家人也从济南到达医院,并专程来车站表示感谢。

## 书包送给山区学生

24日上午,薛城区爱心人士宋潘带领她的团队,来到山亭区凫城镇榆树小学,给学校里的35名小学生送去了书包等学习用品,收到礼物的孩子们都十分高兴。

(记者 王龙飞 摄)



## 志愿者看望

## 孤寡老人

滕州市东郭镇杨庄的李玉启老人患有残疾,无儿无女,生活十分困难。3月21日,20余名志愿者购买了大米、面粉、油等物品前去看望这位孤寡老人。

(特约记者 侯志龙 摄)



志愿者累计服务时长近28万小时

## 3800“红马甲”服务在医院

晚报讯 (记者 岳娜)我市“志愿服务在医院”活动开展五年多来,坚持以奉献爱心,服务患者,服务群众为主题,以方便群众看病就医和提高居民健康素质为目标,形成了志愿者招募、系统培训、服务质量评估、志愿者激励等长效管理机制,为沟通医患关系架起了桥梁,对推进社会主义核心价值观体系建设,促进医疗卫生体制改革起到了积极作用。

截至目前,全市已有“志

愿服务在医院”活动注册志愿者3800人,启动活动的医院67家,设立志愿服务岗位441个,志愿者累计服务时间276968小时。“红马甲”成为我市医院里一道亮丽的风景线。志愿者队伍以枣庄职业学院和枣庄科技职业学院两大院校学生为主体,同时广泛吸收各年龄层次、各行各业人士加入志愿者队伍。

志愿服务是一项崇高的事业,“志愿服务在医院”活动从项目的设定、品牌的塑

造、社会氛围的营造等方面均突破了应景式、一次性活动的模式,形成了持久稳固、常态长效的服务品牌。广大志愿者已把服务患者作为一种自觉和习惯,作为一种社会时尚和生活方式,作为一种思想境界和精神追求,长期坚持,不断发展。服务形式也从原来单一的在医院进行就诊引导、病房陪伴和健康宣教,扩展到走向社区、街头和老年康复中心进行健康咨询、义诊体检和心灵抚慰。

“志愿服务在医院”活动涌现出许多先进典型和感人事迹,他们用实际行动倡导和弘扬了助人为乐、无私奉献、善待他人的博爱精神,受到了公众的广泛赞誉,让志愿服务理念更加深入人心。正是他们平凡、真诚而感人的事迹,让“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神薪火相传,不断升华,将“志愿服务在医院”活动打造成全市卫生行业一张绚丽的名片。